
 

Τηλ επικοινωνίας: 6988536677. 

e-mail:sullogoselpida@gmail.com 

www.drosero.eu 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΓΥΝΑΙΚΩΝ  ΔΡΟΣΕΡΟΥ ΞΑΝΘΗΣ  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

 
______________________________________________________________ 

 

  
Αριθ. Πρωτοκόλλου: 676 

2 Δεκεμβρίου 2019 

 

ΠΡΟΣ: 

Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

κα. Νίκη Κεραμέως 

 

Αξιότιμη κα. Υπουργέ,  

 

Είμαι η Σουλεϊμάν Σαμπιχά, και σας στέλνω με την ιδιότητα της προέδρου, 

του Πολιτιστικού Μορφωτικού Συλλόγου Γυναικών Ρομά Δροσερού Ξάνθης «Η 

ΕΛΠΙΔΑ». Εκπροσωπώ, τον μεγαλύτερο οικισμό Ρομά, της Βορείου Ελλάδος και 

Βαλκανίων.  

Σας στέλνω τη παρούσα επιστολή, για τα πολύ σημαντικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουμε στο κομμάτι της παιδείας. Έχουμε 2.051 μαθητές, οι οποίου είναι 

υποχρεωμένοι να πηγαίνουν σε ένα μόνο σχολείο εντός του οικισμού. Μας 

απαγορεύουν να γράφουμε τα παιδιά μας σε οποιοδήποτε άλλο σχολείο της πόλης. Το 

ένα αυτό σχολείο είναι  περιορισμένο σε 2 στρέμματα, έχει 28 τάξεις εκ των οποίων 

19 είναι προκατασκευασμένες. Μέχρι και το γυμναστήριο έχει χωριστεί σε 2 τάξεις. 

Τελευταία προσπάθεια του σχολείου ήταν να μετατρέψει και τις 2 τουαλέτες σε 

σχολικές μονάδες. Ο σκοπός είναι να μη μπορέσει κανένας μαθητής να γραφτεί σε 

σχολεία της Ξάνθης. 

Έτσι, η αποτυχία των μαθητών μας είναι σχεδόν πλήρης. Και αυτοί που 

γράφονται στο Γυμνάσιο – και αυτό δίπλα στον οικισμό μας, δανεισμένο από τον 

ΟΑΕΔ, μόνο για τσιγγάνους! – αποτυγχάνουν σχεδόν ολοκληρωτικά. Τα τελευταία 

50 χρόνια (3!) τρεις, κατάφεραν και μπήκαν σε Α.Ε.Ι . 

Σε όλα τα χρόνια λειτουργίας, ο Σύλλογος μας έχει ανταλλάξει πληθώρα 

αλληλογραφίας με τον Συνήγορο του Πολίτη. Ωστόσο, στη διάρκεια της συνεργασίας 

μας, παρά τις προσπάθειές του, δεν κατάφερε κάτι το ουσιαστικό διότι με βάση την 

ιδρυτική του νομοθεσία δεν μπορεί να προτείνει νομοθετικές αλλαγές. Αξίζει να 

αναφέρουμε, ότι μέχρι και οι διευθύντριες των 15ο και 20ο Δημοτικό Ξάνθης, 

παραδέχονται σε έγγραφο τους προς τον Συνήγορο του Πολίτη, ότι εργάζονται στο 

χειρότερο σχολείο από άποψη κτηριακών εγκαταστάσεων και στο καλύτερο από 

άποψη ανθρωπίνου δυναμικού.  

Ωστόσο, ο οικισμός, λόγω περιοχής, αντιμετωπίζει πολύ σημαντικά εθνικά 

προβλήματα. Με το Τουρκικό Προξενείο, να κάνει τα πάντα για να πάρει στην 

«αγκαλιά» του, τα παιδιά του οικισμού μας και ταυτόχρονα να τα απομακρύνει από 

τα δημόσια σχολεία.  

Σας παρακαλώ πολύ, να με δεχτείτε για να σας παρουσιάσω τα προβλήματα 

μας. Σας παρακαλώ όμως, λόγω των οικονομικών μας συνθηκών, οι οποίες μας 
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δυσκολεύουν στο να μπορούμε να έρθουμε ανά πάσα στιγμή στην Αθήνα, να λάβετε 

υπόψιν, ότι θα βρίσκομαι στην πρωτεύουσα στις 7 και 8 Δεκεμβρίου, καθώς 

συμμετέχω στην εκδήλωση «Ζωντανό Βιβλίο» της Ολλανδικής Πρεσβείας. Θα 

μπορούσα να παρατείνω την διαμονή μου, και να μείνω και 9 Δεκεμβρίου και με λίγη 

δυσκολία και 10 Δεκεμβρίου, αρκεί να με δεχτείτε όποια ώρα εσείς μπορείτε. 

Χρειαζόμαστε από εσάς μια καθοδήγηση.  

 

Θερμά παρακαλούμε, να μας απαντήσετε όσο πιο σύντομα γίνεται. 

 

 

Με εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Μορφωτικού 

Συλλόγου Γυναικών Δροσερού Ξάνθης  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

  

 

    

                                                                                                            

 Σουλεϊμάν Σαμπιχά 
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